

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Кима Дениса Александровича «Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь в бariatрической хирургии», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.1.9. Хирургия

Распространенность ожирения как во всем мире, так и в нашей стране катастрофически нарастает. Значимая часть пациентов с ожирением страдает гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью (ГЭРБ) и(или) имеют грыжу пищеводного отверстия диафрагмы (ГПОД). При этом наличие ГПОД, в том числе больших размеров, в ряде случаев не диагностируется на дооперационном этапе и выявляется как интраоперационная находка, что требует от хирурга принятия решения непосредственно во время операции. Выбор операции в таком случае, как правило, осуществляется субъективно на основании собственных предпочтений. В то же время проблема гастроэзофагеального рефлюкса у пациентов часто сохраняется после проведенной первичной бariatрической процедуры, а у ряда пациентов, не имевших данных проявлений до операции, они возникают в послеоперационном периоде, влияя на качество жизни и снижая удовлетворенность лечением. С накоплением опыта бariatрических вмешательств проблема рецидива ГЭРБ или появления симптомов *de novo* стала весьма значимой, а четко отработанных подходов и алгоритмов выбора оптимальной первичной и повторной бariatрической операции для этой категории пациентов до настоящего времени нет. В соответствии с вышеизложенным, диссертационное исследование Кима Дениса Александровича имеет особую актуальность.

Автореферат написан в традиционном стиле, содержит таблицы и рисунки для целостного восприятия диссертационного материала. Цели и задачи сформулированы понятно и соответствуют теме диссертационного исследования.

В диссертационной работе использованы современные методы сбора и обработки информации, проанализировано достаточное количество клинических наблюдений. Лизайн исследования соответствуют поставленной цели и задачам

рекомендации основываются на достаточном объеме клинического материала, информативности и достоверности примененных методов исследования, а также глубокой теоретической разработке вопросов методологии исследования.

Автором проведен комплексный сравнительный анализ первичных бariatрических операций для пациентов с ожирением и ГЭРБ, а также ревизионных операций у бariatрических пациентов с послеоперационной ГЭРБ. Разработаны и научно обоснованы новые хирургические операции: минигастрошунтирование с фундопликацией по Ниссену и инвагинационная кардиопластика. На основании полученных данных предложены и внедрены алгоритмы выбора хирургического вмешательства для бariatрических пациентов с ГЭРБ. Предложенные алгоритмы позволили автору оптимизировать и усовершенствовать подходы в тактике лечения этой категории пациентов, профилактировать и снизить риски развития послеоперационной гастроэзофагеальной рефлюксной болезни.

Выводы диссертации логично вытекают из представленных задач. Практические рекомендации озвучены конкретно и могут служить руководством для бariatрических хирургов.

Основные положения и результаты исследования изложены в опубликованных научных работах в рецензируемых научных изданиях. По теме диссертации опубликовано 22 научные работы, включая 12 работ в научных изданиях, рекомендованных ВАК. Автором получено 2 патента Российской Федерации.

Диссертационная работа Кима Д.А. решает важную проблему современной хирургии. Представленные в диссертационном исследовании результаты, выводы и практические рекомендации обладают новизной и имеют важное научное и прикладное значение для специалистов, занимающихся бariatрической хирургией.

Замечания.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Кима Дениса Александровича «Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь в бariatрической хирургии» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Заведующий хирургическим отделением
ЧУЗ «КБ «РЖД-Медицина» г. Ростов-на-
Дону», стационар на ст. Ростов-Главный
доктор медицинских наук, профессор

23. января 2025 г.

Хитарьян Александр Георгиевич

Данные об авторе отзыва:

Частное учреждение здравоохранения «Клиническая больница «РЖД-Медицина» г. Ростов-на-Дону»

344011, г. Ростов-на-Дону, ул Варфоломеева, д. 92А;

Телефон +7(863)2382227;

E-mail: Dor_bolnica@aaanet.ru

Отзыв заверяю:

